
 

 66 

 ４ 世代間交流の意向に関する事項 

 

（１）情報機器の便利度（Ｑ15） 

 

 「あなたは、家族や友人知人への連絡、情報収集等に利用しているものの中でどれが便利だと思いま

すか」と尋ねたところ、総数では「携帯電話・ＰＨＳ」が 76.0％、「ファックス」が 16.3％、「パソ

コン（タブレットを含む）」が 15.5％となった。また、「いずれも使わない」は 19.0％となっている。 

  

 

図４－１  情報機器の便利度（Ｑ15 複数回答） 

 

集計表  44                                                                                                              
Ｑ１５（情報機器の便利度）                                                                                              

〔回答票２９〕あなたは、家族や友人知人への連絡、情報収集等に利用しているものの中でどれが便利だと思い                    
              ますか。あなたにあてはまるものをすべてあげてください。（Ｍ．Ａ．）                                        
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 性別にみると、「パソコン（タブレットを含む）」（男性：22.1％,女性：9.8％）は女性より男性で

高くなっている。 

 年齢層別にみると、「携帯電話・ＰＨＳ」、「パソコン（タブレットを含む）」では年齢が低いほど

高くなる傾向にある。「いずれも使わない」は、80 歳以上では 46.8％と高いのに対し、60歳～64 歳で

は 5.3％と低くなっている。 

現在の職業別にみると、「携帯電話・ＰＨＳ」は常勤の被雇用者（88.0％）で高く、「ファックス」

は自営業（24.6％）で高い。また、農林漁業では「いずれも使わない」が 26.0％となっている。 

 最長職業別にみると、「いずれも使わない」は農林漁業で 44.3％と高くなっている。 

現在の収入別にみると、収入が多いほど、いずれの機器も高くなる傾向がみられる。 

都市規模別にみると、規模が大きいほど、いずれの機器も高くなる傾向がみられる。 

 

表４－１  属性別にみた情報機器の便利度（Ｑ15 複数回答） 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1999 76.0 16.3 15.5 19.0
Ｆ１【性別】                                                                                                            
男性                            927 77.2 15.6 22.1 16.8
女性                            1072 74.9 16.9 9.8 20.9
Ｆ２【年齢層別】                                                                                                        
60-64歳                         457 89.9 15.8 22.5 5.3
65-69歳                         501 84.2 19.6 19.4 9.4
70-74歳                         431 74.9 17.2 12.3 21.1
75-79歳                         315 68.9 17.1 12.1 25.4
80歳以上                        295 49.5 9.5 6.4 46.8
Ｆ６【現在の職業】                                                                                                      
農林漁業                        77 68.8 7.8 11.7 26.0
自営業                          228 84.2 24.6 20.6 9.2
常勤の被雇用者                  117 88.0 14.5 25.6 7.7
会社の嘱託や顧問等              42 90.5 26.2 38.1 -
契約・派遣・臨時・パート        212 84.9 14.2 18.4 9.4
内職                            16 93.8 31.3 - 6.3
その他                          5 100.0 20.0 40.0 -
仕事はしていない                1302 71.7 15.4 12.8 23.7
仕事をしている（計）            697 84.1 18.1 20.5 10.2
  自営業（計）                  305 80.3 20.3 18.4 13.4
  被用者（計）                  387 86.8 16.3 22.0 7.8
Ｆ７【最長職業】                                                                                                        
農林漁業                        122 54.1 7.4 3.3 44.3
自営業                          401 82.3 20.9 14.7 13.7
常勤の被雇用者                  1060 76.8 15.2 19.4 17.2
契約・派遣・臨時・パート        221 76.5 15.4 8.6 19.9
内職                            18 61.1 11.1 - 38.9
専業主婦                        139 75.5 19.4 12.2 19.4
その他                          10 90.0 50.0 40.0 -
仕事に就いたことはない          28 53.6 14.3 3.6 39.3
Ｆ１０【現在の収入】                                                                                                    
60万円未満（収入はないも含む）  118 70.3 10.2 7.6 27.1
60万円～120万円未満             208 64.9 4.8 4.3 32.7
120万円～180万円未満            258 66.3 12.0 5.8 29.8
180万円～240万円未満            328 76.2 12.8 8.8 19.8
240万円～300万円未満            336 81.3 14.9 14.6 14.6
300万円～360万円未満            214 82.2 18.7 19.6 10.7
360万円～480万円未満            203 79.3 25.1 32.5 12.3
480万円～720万円未満            145 86.2 30.3 33.1 6.9
720万円～960万円未満            58 86.2 27.6 34.5 6.9
960万円以上                     21 76.2 23.8 33.3 14.3
無回答                          110 71.8 22.7 14.5 21.8
【都市規模】                                                                                                            
大都市                          459 78.4 22.0 18.7 16.8
中都市                          823 75.2 15.8 16.2 18.6
小都市                          493 75.7 14.0 13.8 21.1
町村                            224 74.6 11.6 10.3 20.5
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（２）若い世代との交流への参加意向（Ｑ16－１） 

 

 「あなたは、若い世代との交流の機会があった場合、どうされますか」と尋ねたところ、総数では「積

極的に参加したい」が 14.0％、「できるかぎり参加したい」が 45.9％、「あまり参加したくない」が

23.9％、「全く参加したくない」が 14.0％となっている。 

 平成 20 年度調査と比べると、「参加したい（計）」（「積極的に参加したい」＋「できるかぎり参

加したい」の合計）はやや低下している。 

 

図４－２  時系列にみた若い世代との交流への参加意向（Ｑ16－１） 

 

59.8 37.8

62.4 32.8

52.7 39.3

55.9 37.9

54.6 30.1

参加し
たい
（計）

参加し
たくない
（計）

14.0 

14.7 

11.0 

11.9 

11.5 

45.9 

47.7 

41.7 

43.9 

43.1 

23.9 

22.9 

26.2 

26.8 

30.1 

14.0 

9.9 

13.1 

11.0 

7.7 

2.4 

4.8 

7.9 

6.3 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成25年度

（n=1999）

平成20年度

（n=3293）

平成15年度

（n=2860）

平成10年度

（n=2303)

平成5年度

(n=2385)

積極的に

参加したい

できるかぎり

参加したい

あまり参

加したくない

全く参加

したくない

わからない

 



 

 69 

 性別にみると、参加意向で大きな差はみられない。 

年齢層別にみると、年齢が低いほど「参加したい（計）」が高くなっている。 

子どもの有無別にみると、「参加したい（計）」は子どもがいない（55.2％）より子どもがいる（60.2％）

で高くなっている。 

 居住形態別にみると、「参加したい（計）」は夫婦のみ世帯（63.9％）で高い。 

現在の職業別にみると、「参加したい（計）」は仕事をしていない（54.1％）より仕事をしている（70.6％）

で高い。 

 都市規模別にみると、「参加したい（計）」は大都市（63.6％）で最も高い。 

 

表４－２  属性別にみた若い世代との交流への参加意向（Ｑ16－１） 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1999 14.0 45.9 23.9 14.0 2.4 59.8 37.8
Ｆ１【性別】                                                                                                            
男性                            927 13.7 46.9 23.4 13.7 2.3 60.6 37.1
女性                            1072 14.2 45.0 24.3 14.2 2.4 59.1 38.4
Ｆ２【年齢層別】                                                                                                        
60-64歳                         457 16.4 52.5 21.7 7.7 1.8 68.9 29.3
65-69歳                         501 15.8 50.3 22.8 8.8 2.4 66.1 31.5
70-74歳                         431 13.9 44.3 25.3 13.2 3.2 58.2 38.5
75-79歳                         315 13.0 42.9 26.0 17.5 0.6 55.9 43.5
80歳以上                        295 8.1 33.6 24.7 29.8 3.7 41.7 54.6
Ｆ４【子どもの有無】                                                                                                    
いる                            1836 13.8 46.4 24.3 13.3 2.1 60.2 37.6
いない                          163 15.3 39.9 18.4 21.5 4.9 55.2 39.9
Ｆ５【居住形態別】                                                                                                            
ひとり暮らし                    253 13.4 36.0 22.1 24.5 4.0 49.4 46.6
夫婦のみ世帯                    739 13.5 50.3 23.5 11.0 1.6 63.9 34.5
二世代世帯                      604 14.6 43.5 26.7 11.9 3.3 58.1 38.6
  親と同居                      67 17.9 47.8 23.9 7.5 3.0 65.7 31.3
  子どもと同居                  537 14.2 43.0 27.0 12.5 3.4 57.2 39.5
三世代世帯                      316 15.2 46.2 20.6 17.1 0.9 61.4 37.7
  親・子どもと同居              38 18.4 63.2 13.2 5.3 - 81.6 18.4
  子ども・孫と同居              278 14.7 43.9 21.6 18.7 1.1 58.6 40.3
その他                          87 10.3 51.7 24.1 11.5 2.3 62.1 35.6
Ｆ６【現在の職業】                                                                                                      
農林漁業                        77 11.7 55.8 23.4 7.8 1.3 67.5 31.2
自営業                          228 21.9 47.8 17.5 10.5 2.2 69.7 28.1
常勤の被雇用者                  117 17.9 52.1 17.9 9.4 2.6 70.1 27.4
会社の嘱託や顧問等              42 16.7 64.3 14.3 4.8 - 81.0 19.0
契約・派遣・臨時・パート        212 15.6 54.2 20.3 8.5 1.4 69.8 28.8
内職                            16 6.3 68.8 25.0 - - 75.0 25.0
その他                          5 40.0 60.0 - - - 100.0 -
仕事はしていない                1302 12.0 42.1 26.5 16.7 2.7 54.1 43.2
仕事をしている（計）            697 17.6 52.9 18.9 8.8 1.7 70.6 27.7
  自営業（計）                  305 19.3 49.8 19.0 9.8 2.0 69.2 28.9
  被用者（計）                  387 16.0 55.3 19.1 8.0 1.6 71.3 27.1
【都市規模】                                                                                                            
大都市                          459 15.9 47.7 19.2 14.8 2.4 63.6 34.0
中都市                          823 15.8 43.6 24.7 14.2 1.7 59.4 38.9
小都市                          493 11.2 47.3 26.2 12.6 2.8 58.4 38.7
町村                            224 9.4 47.3 25.4 14.3 3.6 56.7 39.7
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（３）若い世代との交流への参加状況（Ｑ16－２） 

 

 「あなたは、若い世代との交流の機会があった場合、どうされていますか」と尋ねたところ、総数で

は「できるかぎり参加している」が 34.0％で最も高く、以下、「全く参加していない」が 29.5％、「あ

まり参加していない」が 24.1％、「積極的に参加している」が 9.2％となっている。 

  

  

 

図４－３①  若い世代との交流への参加状況（Ｑ16－２） 

 

参加している
（計）

参加していな
い（計）

43.2 53.69.2 34.0 24.1 29.5 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=1999）

積極的に

参加している

できるかぎり

参加している

あまり参

加していない

全く参加

していない

わからない

 



 

 71 

 

性別にみると、「参加している（計）」（「積極的に参加している」＋「できるかぎり参加している」

の合計）（男性：45.8％,女性：40.9％）は女性より男性で高い。 

年齢層別にみると、年齢層が低いほど「参加している（計）」が高い傾向にある。 

子どもの有無別にみると、「参加している（計）」は子どもがいない（39.3％）より子どもがいる（43.5％）

がやや高い。 

 居住形態別にみると、「参加している（計）」はひとり暮らし（37.2％）で低い。 

現在の職業別にみると、「参加している（計）」は仕事をしていない（38.7％）より仕事をしている

（51.5％）で高い。 

都市規模別にみると、「参加している（計）」は町村（37.9％）で最も低い。 

 

表４－３①  属性別にみた若い世代との交流への参加状況（Ｑ16－２） 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1999 9.2 34.0 24.1 29.5 3.2 43.2 53.6
Ｆ１【性別】                                                                                                            
男性                            927 10.1 35.7 23.7 27.4 3.0 45.8 51.1
女性                            1072 8.3 32.6 24.4 31.3 3.4 40.9 55.8
Ｆ２【年齢層別】                                                                                                        
60-64歳                         457 11.4 36.5 24.9 24.3 2.8 47.9 49.2
65-69歳                         501 10.6 37.9 24.2 23.4 4.0 48.5 47.5
70-74歳                         431 7.7 32.7 26.7 29.5 3.5 40.4 56.1
75-79歳                         315 8.3 33.3 24.4 32.7 1.3 41.6 57.1
80歳以上                        295 6.4 26.1 18.6 44.7 4.1 32.5 63.4
Ｆ４【子どもの有無】                                                                                                    
いる                            1836 9.1 34.4 24.6 28.8 3.1 43.5 53.4
いない                          163 9.8 29.4 19.0 37.4 4.3 39.3 56.4
Ｆ５【居住形態別】                                                                                                            
ひとり暮らし                    253 9.5 27.7 17.4 40.7 4.7 37.2 58.1
夫婦のみ世帯                    739 8.3 36.3 26.1 26.7 2.7 44.5 52.8
二世代世帯                      604 9.3 32.5 26.2 28.3 3.8 41.7 54.5
  親と同居                      67 11.9 40.3 22.4 23.9 1.5 52.2 46.3
  子どもと同居                  537 8.9 31.5 26.6 28.9 4.1 40.4 55.5
三世代世帯                      316 10.4 37.3 20.9 30.1 1.3 47.8 50.9
  親・子どもと同居              38 15.8 44.7 26.3 10.5 2.6 60.5 36.8
  子ども・孫と同居              278 9.7 36.3 20.1 32.7 1.1 46.0 52.9
その他                          87 10.3 32.2 24.1 27.6 5.7 42.5 51.7
Ｆ６【現在の職業】                                                                                                      
農林漁業                        77 15.6 41.6 26.0 15.6 1.3 57.1 41.6
自営業                          228 11.8 36.8 21.9 25.9 3.5 48.7 47.8
常勤の被雇用者                  117 12.0 40.2 24.8 20.5 2.6 52.1 45.3
会社の嘱託や顧問等              42 14.3 54.8 14.3 14.3 2.4 69.0 28.6
契約・派遣・臨時・パート        212 7.1 40.1 24.5 25.5 2.8 47.2 50.0
内職                            16 12.5 62.5 18.8 6.3 - 75.0 25.0
その他                          5 20.0 20.0 20.0 40.0 - 40.0 60.0
仕事はしていない                1302 8.1 30.6 24.7 33.2 3.5 38.7 57.8
仕事をしている（計）            697 11.0 40.5 23.1 22.7 2.7 51.5 45.8
  自営業（計）                  305 12.8 38.0 23.0 23.3 3.0 50.8 46.2
  被用者（計）                  387 9.6 42.6 23.3 22.0 2.6 52.2 45.2
【都市規模】                                                                                                            
大都市                          459 8.7 34.6 22.7 29.8 4.1 43.4 52.5
中都市                          823 10.3 33.0 23.6 30.9 2.2 43.4 54.4
小都市                          493 9.1 35.9 25.4 25.6 4.1 45.0 50.9
町村                            224 5.8 32.1 26.3 32.6 3.1 37.9 58.9
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若い世代との交流への参加状況と若い世代との交流への参加意向 

  

若い世代との交流への参加意向と参加状況をみると、「参加したい（計）」は 59.8％であるが、「参

加している（計）」は 43.2％となっている。 

 

図４－３②  若い世代との交流への参加意向（Ｑ16－１）と 

      若い世代との交流への参加状況（Ｑ16－２） 
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若い世代との交流への参加意向と参加状況をみると、参加意向で「積極的に参加したい」と回答した

人では「参加している（計）」は 77.1％となっている。一方で、参加意向で「積極的に参加したい」と

回答した人で「参加していない（計）」は 20.8％となっている。 

 

表４－３②  若い世代との交流への参加意向（Ｑ16－１）と 

      若い世代との交流への参加状況（Ｑ16－２） 

                 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1999 9.2 34.0 24.1 29.5 3.2 43.2 53.6
Ｑ１６－１                                                                                                              
【若い世代との交流の意向】                                                                                              
積極的に参加したい              279 49.5 27.6 11.1 9.7 2.2 77.1 20.8
できるかぎり参加したい          917 4.4 59.8 19.4 14.6 1.9 64.1 34.0
あまり参加したくない            477 0.6 10.3 53.7 33.8 1.7 10.9 87.4
全く参加したくない              279 0.7 1.4 5.0 92.1 0.7 2.2 97.1
わからない                      47 - 4.3 6.4 23.4 66.0 4.3 29.8
参加したい（計）                1196 14.9 52.3 17.5 13.5 1.9 67.1 30.9
参加したくない（計）            756 0.7 7.0 35.7 55.3 1.3 7.7 91.0
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（４）交流したい世代（Ｑ16―３） 

  

 「どのような世代と交流を行いたいと思いますか」と尋ねたところ、総数では「壮年の世代」が 54.0％、

「青年の世代」が 28.9％、「小学生の世代」が 18.5％、「就学前の世代」が 13.1％、「中学・高校生

の世代」が 11.8％となっている。 

  

   

 

図４－４ 交流したい世代（Ｑ16―３ 複数回答） 
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  性別にみると、「壮年の世代」（男性：57.2％,女性：51.2％）、「青年の世代」（男性：34.0％,

女性：24.5％）は女性より男性で、「小学生の世代」（男性：15.7％,女性：20.8％）、「就学前の世

代」（男性：9.5％,女性：16.1％）は男性より女性でそれぞれ高い。 

年齢層別にみると、「青年の世代」は年齢が低いほど高い傾向にある。 

子どもの有無別にみると、「青年の世代」は子どもがいる（28.5％）より子どもがいない（33.7％）

が高い。 

性・居住形態別にみると、「壮年の世代」は男性の三世代世帯（子ども・孫と同居）（59.8％）で高

くなっている。「青年の世代」は男性の夫婦のみ世帯（35.8％）と二世代世帯（35.2％）で、「小学生

の世代」は女性の三世代世帯（子ども・孫と同居）（27.4％）でそれぞれ高くなっている。 

 現在の職業別にみると、「壮年の世代」は農林漁業（64.9％）で、「青年の世代」は常勤の被雇用者

（49.6％）でそれぞれ高い。 

都市規模別にみると、「壮年の世代」は小都市（57.2％）で、「青年の世代」は大都市（34.6％）で

それぞれ高い。 

 

表４－４① 属性別にみた交流したい世代（Ｑ16―３ 複数回答） 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1999 54.0 28.9 18.5 13.1 11.8 11.0
Ｆ１【性別】                                                                                                            
男性                            927 57.2 34.0 15.7 9.5 13.2 9.5
女性                            1072 51.2 24.5 20.8 16.1 10.6 12.3
Ｆ２【年齢層別】                                                                                                        
60-64歳                         457 54.7 42.0 18.8 14.7 12.7 5.7
65-69歳                         501 52.1 33.1 21.4 16.6 14.6 8.0
70-74歳                         431 57.1 23.4 16.5 11.1 10.9 11.6
75-79歳                         315 52.1 27.0 19.7 13.7 10.5 12.4
80歳以上                        295 53.6 11.5 14.6 6.8 8.5 22.0
Ｆ４【子どもの有無】                                                                                                    
いる                            1836 54.2 28.5 19.1 13.5 12.0 10.8
いない                          163 51.5 33.7 11.7 8.6 9.8 13.5
【性・居住形態別】                                                                                                      
男性　ひとり暮らし              89 55.1 23.6 7.9 3.4 9.0 19.1
      夫婦のみ世帯              377 56.0 35.8 15.6 10.3 13.3 10.6
      二世代世帯                304 57.6 35.2 14.8 8.6 13.8 6.9
        親と同居                45 57.8 46.7 11.1 8.9 22.2 -
        子どもと同居            259 57.5 33.2 15.4 8.5 12.4 8.1
      三世代世帯                118 62.7 33.9 21.2 11.0 11.0 6.8
        親・子どもと同居        26 73.1 46.2 23.1 11.5 11.5 3.8
        子ども・孫と同居        92 59.8 30.4 20.7 10.9 10.9 7.6
      その他                    39 53.8 30.8 25.6 17.9 23.1 5.1
女性　ひとり暮らし              164 53.7 20.7 19.5 15.9 11.6 18.3
      夫婦のみ世帯              362 51.9 27.1 20.4 16.0 11.3 8.6
      二世代世帯                300 53.0 25.3 18.3 16.0 7.3 12.7
        親と同居                22 59.1 27.3 18.2 27.3 4.5 4.5
        子どもと同居            278 52.5 25.2 18.3 15.1 7.6 13.3
      三世代世帯                198 48.5 20.2 26.3 17.2 13.1 12.1
        親・子どもと同居        12 66.7 33.3 8.3 41.7 8.3 -
        子ども・孫と同居        186 47.3 19.4 27.4 15.6 13.4 12.9
      その他                    48 37.5 31.3 20.8 14.6 12.5 18.8
Ｆ６【現在の職業】                                                                                                      
農林漁業                        77 64.9 31.2 28.6 13.0 13.0 6.5
自営業                          228 53.1 37.7 17.1 12.3 13.2 9.6
常勤の被雇用者                  117 53.8 49.6 23.1 11.1 21.4 4.3
会社の嘱託や顧問等              42 64.3 57.1 11.9 19.0 4.8 -
契約・派遣・臨時・パート        212 53.3 28.8 22.2 18.9 14.6 4.7
内職                            16 50.0 18.8 25.0 25.0 6.3 6.3
その他                          5 40.0 80.0 40.0 40.0 20.0 -
仕事はしていない                1302 53.4 24.4 17.1 12.0 10.4 13.6
仕事をしている（計）            697 55.1 37.3 20.9 15.1 14.3 6.2
  自営業（計）                  305 56.1 36.1 20.0 12.5 13.1 8.9
  被用者（計）                  387 54.5 37.7 21.4 16.8 15.2 4.1
【都市規模】                                                                                                            
大都市                          459 52.9 34.6 13.9 14.8 12.4 8.3
中都市                          823 54.8 26.9 19.3 13.0 10.6 11.5
小都市                          493 57.2 25.8 19.3 11.8 12.6 11.8
町村                            224 46.0 31.7 22.8 12.5 13.4 12.9

総数

 

 

壮年の世

代

 

青年の世

代

 

小学生の

世代

 

就学前の

世代

 

中学・高

校生の世

代

無回答
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若い世代との交流の意向別にみると、「壮年の世代」は参加したい、参加したくないに大きな差はみ

られないが、「青年の世代」、「小学生の世代」、「就学前の世代」、「中学・高校生の世代」はいず

れも参加したいが高くなっている。 

 

表４－４② 若い世代との交流の意向別にみた交流したい世代（Ｑ16―３ 複数回答） 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1999 54.0 28.9 18.5 13.1 11.8 11.0
Ｑ１６－１                                                                                                              
【若い世代との交流の意向】                                                                                              
積極的に参加したい              279 46.6 56.6 33.3 24.4 25.4 1.1
できるかぎり参加したい          917 57.0 37.5 21.2 14.0 14.0 0.9
あまり参加したくない            477 61.2 11.9 13.4 8.2 6.1 14.0
全く参加したくない              279 40.1 4.7 6.1 6.8 1.8 45.9
わからない                      47 46.8 12.8 2.1 14.9 6.4 29.8
参加したい（計）                1196 54.6 42.0 24.0 16.4 16.6 0.9
参加したくない（計）            756 53.4 9.3 10.7 7.7 4.5 25.8

総数
 
 

壮年の世
代
 

青年の世
代
 

小学生の
世代
 

就学前の
世代
 

中学・高
校生の世

代

無回答
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（５）世代間交流推進のための必要条件（Ｑ17） 

 

 「あなたは、世代間の交流を促進するために、どのようなことが必要だと思いますか」と尋ねたとこ

ろ、総数では「交流機会の設定」が 31.7％で最も高く、以下、「高齢者が参加しやすくなるための交通

機関の整備など」が 28.9％、「世代間交流の世話役的リーダーの存在」が 26.9％、「学校や老人福祉

施設など公共施設の併設、開放」が 23.2％などと続いている。 

 時系列にみると、「交流機会の設定」、「高齢者が参加しやすくなるための交通機関の整備など」、

「世代間交流の世話役的リーダーの存在」が増加傾向にある。 

 

図４－５  時系列にみた世代間交流のための必要条件（Ｑ17 複数回答） 
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 性別にみると、「交流機会の設定」（男性：35.5％,女性：28.4％）、「世代間交流の意義・重要性

についての広報・啓発」（男性：19.2％,女性：13.7％）は女性より男性が、「高齢者が参加しやすく

なるための交通機関の整備など」（男性：22.9％,女性：34.0％）は男性より女性がそれぞれ高い。 

 年齢層別にみると、「交流機会の設定」、「世代間交流の世話役的リーダーの存在」、「若い世代か

らの働きかけ」、「世代間交流の意義・重要性についての広報・啓発」はいずれも年齢が若くなるほど 

高くなっている。 

 子どもの有無別にみると、「交流機会の設定」は子どもがいない（27.0％）より子どもがいる（32.1％）

が高い。 

 性・居住形態別にみると、「交流機会の設定」は男性の夫婦のみ世帯（38.7％）で、「高齢者が参加

しやすくなるための交通機関の整備など」は女性の夫婦のみ世帯（37.8％）でそれぞれ高い。 

 住居形態別にみると、「交流機会の設定」は、持家（計）（32.9％）で高い。 

 居住年数別にみると、「学校や老人福祉施設など公共施設の併設、開放」は５年未満（31.0％）で高

く、「若い世代からの働きかけ」は生まれてからずっと（25.6％）で高い。 

都市規模別にみると、「交流機会の設定」、「世代間交流の意義・重要性についての広報・啓発」は

都市規模が大きいほど高い。 
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表４－５  属性別にみた世代間交流のための必要条件（Ｑ17 複数回答） 

              

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1999 31.7 28.9 26.9 23.2 19.4 16.3 10.1 1.6 18.0
Ｆ１【性別】                                                                                                            
男性                            927 35.5 22.9 28.4 21.8 18.1 19.2 9.0 2.0 16.3
女性                            1072 28.4 34.0 25.7 24.4 20.4 13.7 11.1 1.1 19.4
Ｆ２【年齢層別】                                                                                                        
60-64歳                         457 38.7 28.0 34.8 28.9 25.6 19.5 11.8 1.1 8.3
65-69歳                         501 37.3 27.9 30.5 27.1 22.0 18.0 14.6 0.8 12.8
70-74歳                         431 29.0 28.5 25.3 18.6 17.2 14.8 8.6 1.4 21.8
75-79歳                         315 27.6 33.7 24.4 22.5 16.8 14.0 6.3 2.2 20.6
80歳以上                        295 19.3 27.1 13.6 15.3 11.2 12.9 6.1 3.1 33.2
Ｆ４【子どもの有無】                                                                                                    
いる                            1836 32.1 29.0 27.3 23.6 19.7 16.4 10.3 1.5 17.2
いない                          163 27.0 27.0 22.7 18.4 16.0 14.7 8.0 1.8 27.0
【性・居住形態別】                                                                                                      
男性　ひとり暮らし              89 23.6 19.1 14.6 14.6 12.4 7.9 5.6 6.7 32.6
      夫婦のみ世帯              377 38.7 24.4 31.3 24.1 19.1 20.2 8.5 2.1 14.9
      二世代世帯                304 33.6 23.0 29.3 21.7 17.8 21.1 9.9 0.3 15.8
        親と同居                45 37.8 17.8 33.3 26.7 22.2 20.0 6.7 - 8.9
        子どもと同居            259 32.8 23.9 28.6 20.8 17.0 21.2 10.4 0.4 17.0
      三世代世帯                118 39.0 19.5 24.6 24.6 19.5 16.1 9.3 3.4 12.7
        親・子どもと同居        26 50.0 7.7 46.2 19.2 34.6 11.5 3.8 3.8 7.7
        子ども・孫と同居        92 35.9 22.8 18.5 26.1 15.2 17.4 10.9 3.3 14.1
      その他                    39 35.9 25.6 35.9 7.7 20.5 30.8 12.8 - 7.7
女性　ひとり暮らし              164 24.4 32.9 17.1 23.2 14.6 12.2 11.0 1.8 32.9
      夫婦のみ世帯              362 34.3 37.8 27.6 27.6 21.8 15.2 13.3 0.6 12.2
      二世代世帯                300 26.3 30.3 29.3 20.0 22.0 14.0 11.7 1.0 19.3
        親と同居                22 27.3 22.7 22.7 31.8 36.4 13.6 22.7 - 22.7
        子どもと同居            278 26.3 30.9 29.9 19.1 20.9 14.0 10.8 1.1 19.1
      三世代世帯                198 25.8 33.8 22.7 24.7 18.2 12.1 7.1 2.0 18.7
        親・子どもと同居        12 58.3 58.3 25.0 25.0 25.0 25.0 16.7 - 16.7
        子ども・孫と同居        186 23.7 32.3 22.6 24.7 17.7 11.3 6.5 2.2 18.8
      その他                    48 20.8 33.3 29.2 31.3 29.2 12.5 8.3 - 31.3
Ｆ８【住居形態】                                                                                                        
持家（一戸建て）                1689 32.6 29.2 27.9 22.9 19.5 16.9 10.4 1.2 16.6
持家（集合住宅）                90 37.8 22.2 38.9 27.8 18.9 22.2 8.9 3.3 16.7
賃貸住宅（一戸建て）            44 13.6 18.2 13.6 25.0 20.5 4.5 11.4 2.3 36.4
賃貸住宅（集合住宅）            167 24.0 32.3 15.0 23.4 18.0 9.0 7.8 3.6 26.3
給与住宅（社宅・官公舎など）    5 40.0 20.0 - 20.0 20.0 20.0 - - 20.0
その他                          4 - 25.0 - 50.0 - 25.0 - - 50.0
持家（計）                      1779 32.9 28.8 28.5 23.1 19.5 17.2 10.3 1.3 16.6
借家（計）                      216 22.2 29.2 14.4 23.6 18.5 8.3 8.3 3.2 28.2
Ｆ９【居住年数】                                                                                                        
１年未満                        15 46.7 26.7 20.0 13.3 6.7 - 6.7 6.7 13.3
１年以上～３年未満              33 33.3 21.2 21.2 30.3 12.1 12.1 15.2 6.1 33.3
３年以上～５年未満              23 17.4 39.1 26.1 43.5 21.7 - 4.3 - 21.7
５年以上～10年未満              98 33.7 22.4 23.5 22.4 18.4 11.2 9.2 4.1 20.4
10年以上～20年未満              194 32.0 36.1 24.7 23.7 18.6 22.2 8.8 0.5 21.6
20年以上～30年未満              239 32.6 27.6 33.9 26.4 20.5 20.5 13.4 0.4 12.6
30年以上                        1264 31.3 29.0 25.9 21.5 19.0 15.5 10.0 1.6 18.0
生まれてからずっと              133 32.3 24.1 32.3 29.3 25.6 16.5 7.5 1.5 15.8
うち５年未満（再掲）            71 31.0 28.2 22.5 31.0 14.1 5.6 9.9 4.2 25.4
【都市規模】                                                                                                            
大都市                          459 34.6 30.3 25.9 28.8 18.7 20.5 11.8 1.7 16.3
中都市                          823 32.8 27.7 29.3 23.6 22.1 16.3 9.7 1.6 17.3
小都市                          493 29.2 28.8 26.2 18.5 15.8 14.4 10.1 1.4 18.5
町村                            224 26.8 30.4 21.9 21.0 18.3 11.6 8.0 1.3 22.8

若い世代

からの働

きかけ

世代間交

流の意義

について
の広報等

若い世代

のゆとり

の拡大

その他
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い
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